OPCION A

5 -m 3
A.l.-SeaAlamatrizz A=|1 -1 0
1 1 m

a) (1,5 puntos) Discuta el sistema que aparece a continuacion, para cada uno de los valores de m y
resuélvalo para los valores de m siguientes: m=-1y m =2,

0 X
AX =|0| donde X =|y
0 X

b)(1 punto) Determine la inversa de la matriz A cuando m = 0.

a) El sistema de ecuaciones homogéneas que se nos pide discutamos puede ser Compatible Determinado,
su solucién sera la trivial, siempre que el determinante de la matriz de los coeficientes no sea nulo, en el
caso contrario el sistema es Compatible Indeterminado y tiene infinitas soluciones.

5 -m 3 |0 —-m-5 3-5m

-m-5 3-5m , 5
A= -1 0[=j0 -2  -m |=1. 5 o |=m*+5m+6-10m =m* -5m+6 =
1 1 m Q1 1 m
m_5+1_3
N =27
Si|A|:O:>m2—5m+6:0:>A:(—5)2—4-1-6:120:>m:M:> 531 =
Comm

vmeR-{2,3}= |A|# 0= rang (A)=3= Niimero de incognitas = Sistema Compatible Deter min ado
Solucién trivial = (x, y, z)=(0,0,0)

Sim=2om=3=|A=0= rang (A)=rang (A/B)< 2 < Numero de incognitas =
Sistema Compatible Indeter minado = Infinitas soluciones

Si m = -1= Sistema Compatible Deter min ado

5 1 30 0 -4 -2[0 0 0 -4{0

1 -1 00|=/|0 -2 10|=|0 -2 -10|=>-42=0=272=0=>-2y-0=0=2y=0=
1 1 -10 1 1 -10 1 1 110
y=0=x+0+0=0= x=0= Solucion trivial = (x, y, z)=(0,0,0)

Si m = 2 = Sistema Compatible Indeter minado

5 -2 30 0 -7 =700 0 -1 -10 0 0 0)0

1 -1 00|=|0 -2 -2/0|=|0 1 10|=|0 1 10|=>y+z=0>y=-71>
1 1 20 1 1 20 1 1 200 11 20

X—2+22=0=Xx+2=0=>x=-z= Solucion = (x,y,z)=(-1,-4, 1)



Continuacién del Problema A.1

b) Una matriz tiene inversa siempre que su determinante no sea nulo

5 0 3 5 1
1 —
A=1 -1 0:3-‘1 1]1:3-(1+1):6¢0:>ExisteAl:Alz%adj A=A =10 -1 1
11 0 A 3 0
o 1
0 3 3 0 3 3 2 2
. 4 1 1 1
adjA'=|0 -3 3 |[=A :EO -3 3 |=|0 5 5
2 -5 -5 2 -5 -5 1 5 5
3 6 6
A.2.- a) (1 punto) ¢Pueden existir vectores ay V tales que ‘G‘ =2, v = 3y u-v=82 Justifique la

respuesta.

b) (1,5 puntos) Determine todos los posibles vectores U = (a , 0, b)que tengan modulo 8 y sean

. X+y+z=0
perpendiculares alarecta I =
X—y+z2-2=0
a)
e o B N ~ -\ uwv 8 4 - 4 _ 5
U'V=‘U'V'COS u,vj=coslu,v)]=—=——==——=—>1=\u, v|=arccos| — |= No tiene solucion
‘u.v 2.3 3 3

b) Al ser los vectores directores perpendiculares, su producto escalar es nulo.

{ X+y+z=0

=>2X+22-2=0=>Xx+2-1=0=x=1-7=1-2+y+7z=0=>y=1=
X—y+z2-2=0

[EEY

-1
_i 2VN4FLOitiwij:g;a:o:(4”04)@,mb%w:»a+b:0:
u=(a,0,b)

a=bh 8 82
vb?+b? =8 2b=8=b=—s=""=4{2=a=4+2
{8:\/a2+02+b2:\/a2+b2: =>2b=8= V22 V2=a=42

X =

,
1l
N «<
Il

Sera solucién u = (4\/5 , 0, 4\/5) y Su opuesto —u= (— 42 , 0, —4\/5)



A.3.- (2,5 puntos) Un poste de 3 metros de altura tiene en su punta un sensor que recoge datos
meteorolégicos. Dichos datos deben transmitirse a través de un cable a una estacion de almacenamiento
situada a 4 metros de la base del poste. El cable puede ser aéreo o terrestre, segun vaya por el aire o por el
suelo (véase figura).

El coste del cable es distinto segin sea aéreo o terrestre. El metro de cable aéreo cuesta 3000 euros y el

metro de cable terrestre cuesta 1000 euros. ¢ Qué parte del cable debe ser aéreo y qué parte terrestre para
que su coste sea minimo?

Se
A
E 2 ,
™ 0 Cable aéreo
@]
o
Cable terrestre
V
<—'X—J Estacion
L 4 m.
Siendo A lalongitud del cable aéreo y T la del cable terrestre
— L=

A* =37 + x> = A=+9+x?
T=4-x = P =3000-9+ X +1OOO-(4—x)=1000-(3\/9+x2 +4—x):>
P =3000- A+1000-T

_ 2
P':d—leooo-(s-L—ljzlooo-sx— O X L SiP=0=3x—9+x’ =0=
dx 249 + x? V9 + x?

3x:x/9+x2:9x2:9+x2:>8x2:9:x2:g:>x: g:i:ﬂ
8 8 22 4

2
X—\/9+X2) 3W9+x? —x— 3x +X

o

{3_ 2X 2X (3
_ d?pP —_1000. 24/9 + X2 24/9 + x?

2
pr=t 2 ~1000- VO +X
dx 9+ X 9+ X
2)_aqy2 2 _n,2
oi_1000. 30+X°)=3¢ _ 0 2743 3" 27000
(9+x?)v/9+x2 @+x°)Vo+x®  (9+x2)vo+x
,,(3\5]_ 27000 ~ 27000 27000 27000 _ 27000
4 2 2
0. [32) | |g,(32 (9+18j‘/9+18 (9+9j‘/9+9 m\/ﬁ 81\/a
ue u e 16 16 8 g8 8\s 8V\s
32 16-32
T=4- = m
[3vJ2) 27000-8 3000-8-24/2 1000-8-2+2 L 4 4
P = = = >0 = Minimo = 2
4 9 81 27 32 9
242 4 242



A.4.- a) (1,25 puntos) Determine la funcion f(x) cuya derivada es f (X) =2X esxy gue verifica que f(0) = 2.
1

: ( 1 j(z—x)z
b) (1,25 puntos) Calcule: lim| ——
x—2" 3—X

a)
f(x)=2jxe5de=2- Xesx—fesx dx :E-(xe“‘x—je5X dx):g' er’X—esx :ZeSX-(Sx—l)JrK
5 5 5 5 5 25
X=u=dx=du t i
eSde=dv:>x:Je5de: etﬁzljetdt:e_:e
5 5 5
5x=t:>5dx=dt:dx=%
50 0
0)=2=22 (5.0-)+K=2=2 (C1)4K=2-2L koo K-+ 22
25 25 25 25
2e™ 48
f = . 1)+ —
(x) = (5x )4—25
b)

o N2 2 i
lim( L1 (L b2 T _qo e o
x—>2'\ 3—X 3-2°

B 1 |n( 1
Siendo A:lim(ij‘z‘*) =1n A= lim |n(_31 j(“’ - lim L )Z.m( 1 j:lim—( 3‘)’2‘ =

x—2"\ 3—X x—2" —X x>2" (2 — X 3-X x>2" (2 -X
In(slj In(slzj In1 0 - 9 1
: —X - icando L'Hopita o 3—X : 3—X
| — — - — Aplicando L'Hopital ‘=| =| _ 9= A _
& 2-xf  (2=2f 0° 0 S22 (1)-2-x) 7 -2-2-%)
1
= 3_2 = 1 :1200
2-(2-2) 2.0 0



OPCION B

B1.- a) (1 punto) Determine el rango de la matriz A, que aparece a continuacion, segun los diferentes

a -a 6
valoresdea: A=| 2 -2 4
a+2 -5 -10

b) (1,5 puntos) Determine, si existe, una matriz A, 2 x 2, que verifique la siguiente ecuacién matricial:

2 1 1 - -3 -3
A = ¢ Cudl es el rango de la matriz A?
11 0 1 3 3

a) El rango de la matriz es 3 cuando su determinante no sea nulo

a -—-a 6

A=| 2 -2 4 |=20a-4a(a+2)-60+12(a+2)+20a—20a=20a-4a’*—8a—60+12a+24
a+2 -5 -10

|Al=—4a® +24a—-36=—4-(a> ~6a+9)= Si|[A=0= —4.(a’ —6a+9)=0=a’-6a+9=0=

A=(-6)-419=0=a=—=3
2-1
VaeR-{3}=|A=0=rang (A)=3
Sia=3
3 -3 6 1 -1 2 1 -1 2

A=|2 -2 4 |=|1 -1 2 |=/0 0 0 |=rang(A)=2
5 -5 -10) (1 -1 -2) (0 0 -4
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X=-4
y ¢ )
=L = S: =1+21
371 y y
1=-2+24

X
B.2.- Dadas las rectas: r :E

a) (1,5 puntos) Determine su posicion relativa.
b) (1 punto) Calcule la distancia del punto A = (2,3, 1) alarectas.

a) Analizaremos si las rectas tienen un punto comun, si el sistema que resulta es compatible determinado
son secantes, si es compatible indeterminado las rectas coinciden.

Si el sistema es incompatible y hay igualdad o proporcionalidad entre los vectores directores las rectas son
paralelas, de no serlo las rectas se cruzan en el espacio.

X=2u
roy=3u 20 =1 20+ 4=0 .
XZ_‘_” =13u=1+21 = 3y—2/1:1:>|A|:‘3 2‘:—4—3:—7¢0:rang(A):2
s:ly=1+22 H=-2+21 H—2A=-2
7=2422
2 1 0
A/B|=]3 -2 1|=8+1+4+6=19=0=rang (A/B)=3=
1 -2 -2

rang (A)=2 # rang (A/B) =3 = Sistema Incompatible = No son coincidentes ni sec antes

v,=(2,3,1) _ 2 3 :
— = — # — = No son proporcionales = No son paralelas
v,=(-1,2,2) -1 2
Son dos rectas que se cruzan en el espacio
b) Hallaremos un plano 7 que conteniendo al punto A sea perpendicular a la recta s, por lo tanto el vector
director del plano es el de la recta que es perpendicular al vector AG, siendo G el punto genérico del plano
que buscamos, y su producto escalar es nulo y la ecuacion que queremos.
La distancia pedida es la que hay entre el punto A y el punto B interseccion de la recta y el plano

. :\ZLE:\Z-E:O:
{AG:(X,y,z)—(2,3,1):(x—2,y—3,z—1)

(-1,2,2)-(x-2,y-3,2-1)=0=> ~(x-2)+2(y-3)+2(z-1)=0=>7=x-2y-22+6=0
Punto B interseccionde 7 y s
X=-4
$19y=1+21 =>-1-2(@1+21)-2(-2+21)+6=0=-1-2-41+4-41+6=0=>-91+8=0=
7=-2+22

01-8=4-0=p[-8148 2408 B (-8 1 2 ~(2,3,1)= _26 10 1
9 9’ 9 9 9’9" 9

d(A,s)zd(A,B)z‘ﬁé‘:\/[—§T+(—E)z+(—gjz :\/676+100+121:\/897u

9 9 81 9




B.3.- @) (1,25 puntos) Sea la funcion f(X) = . Determine el dominio y las asintotas de f(x), si

x? -1

existen.
b) (1,25 puntos) Determine el area del recinto encerrado por las funciones: f(x) = x> -3 ygx)=1

a)
3
x=-1= f(-1)= (_? ~ =L =1 Sinsolucion
x> —1=0=> x> =1= x=+/1= (_113) -1 11_11 0
x=1= f(l)=———=-—"-=== Sinsolucion
1°-1 1-1 O
Dom (f)=vxe®R-{-1,1}
3
lim f(x)= (_12 =;}:—w
x——1 (_1—) -1 0
X=-1= 3
: (-1) -1
lim f(x)= L - —-w
, A x—-1" (_1+) _1 O
Asintotas verticales =
. 13 1
lim f(x)=—5—=-—=-
x—1 (17) -1 0
X=1= 3
. 1 1
I|rr]f X)= 5 =—=o00
x—>1 (+) -1 0
Asintotas horizontales
X3
Chim X P i gme b o Y L G olucion—
Yo 1T a1 w1l 11 1 0-0 0
x* x? x x° o
No existe asintota horizontal cuando x — oo
X3
o (=x)? X o oy ] 1 1
= lim =lim =lim =—=1Iim =lim = =—= Sin soluc.
y x—>—ooX2 -1 x—)oo(_x)z —1 x> X2 -1 o xewxiz_i x—mol_i i_l 0
x3 X3 X X3 o O
No existe asintota horizontal cuando x — —oo
Asintotas oblicuas
x3 x3
2 3 NE)
m=tim %) _ fim X2 =1 _ i X P gim— X gim = 1
x>0 X X X x>0 X2 X o0 X_NOL_L xow, L 1_£ 1-0
3 %8 x> e
X 1
3 33 — -
n = tim[f (x) - mx]=lim| —X— ~1.x |=lim 2 =X X _jim X P _jim —X. _jim X -9 _¢
X—>0 x—oo| ¥ -1 X—>0 X< —-1 x> ¥ —1 o0 xewxi_i x—mol_i 1
x? X2 x?

Existe asintota oblicua, y = X, cuando X — o



Continuacién del Problema B.3

a)Continuacion
Asintotas oblicuas

x? x3
X2 _1 . —x)* -x* - . e . -1 -1 -1
m=lim X =1 _jim (3 ) =lim =——=lim——%*—=lim = = =
Xx——o X xaoo(_x) _(_X) x—0 — X3 £ X  —o0 xaao_xi-'-l X%oo_l_'_ 12 _1+£ -1+0
3 x3 0
X 1
3 3 3 -5 -

. X XTI =XT X — X . =X  —oo 2 . 0
n=lim| ——-1.x |= lim . =lim ( 2) lim———=—"=lim—*—=lim—%-=-=0
x—-o| ¥ -1 X—>—00 X< —1 X—>0 (_ X) _1x>m x° =1 0 X—® X 1 xaool_ 1 1
T T Ty 2
X2 X2 X

Existe asintota oblicua, y = x, cuando X — —w©
b)
H 2 2 2 X=
Puntos de corte entre funciones = x* -3=1=>x"-4=0=x"=4> x=i\/Z:>{ =
X
f'(-x)=(-x)* =3=x* -3= f(x)= Flncion simétrica

k= _
x=4/3

+2I1dx+2jldx 2- jx —3dx Zjdx ZIX —3dx 2- jx —3d

PuntosdecorteconOX:y:0:>x2—3:0:x2=3:>x:i\/§:>{

3
Ix —3dx

0

Azzjdx Zi(x ~3)dx=2- j1 X2 +3)dx = 2] X +4)dx_—2— [} +8[
0 0

2 16 32
A=-2.(22-0%)+8-(2-0)=——+16="2u?
2 (0 -0)e8-(2-0)= 22 1162

B.4.- a) (1 punto) Determine qué valor debe tomar k para que lim (ZX —JAx? + kx —5): 1

b) (1,5 puntos) Calcule: IZX [In (X)]de

a)

i o B T8 ) o — i P 105 fox Vo o5
X0 X300 (Zx+m)

_"m4x2—(4x2+kx—5)_"m4x2—4x2—kx+5_Iim —kx+5 —o
2 OX+AAXE + kX =5 T 2X+4/4X2 +kx—=5 " 2x++/4x? +kx-5 ~ ©
—k§+E —k+E —k+E
= lim X X = lim o _  —k+0  _ k|
X—>0 2 X—® / — 4
2X+\/4X+kx_ 2+‘/4+——— 2+ 4+£—E 2+44+0-0
X x? X2 © 00
—E:1:>k:—1
4 4



Continuacioén del problema B.4

c)
I:2J'x[ln )Fdx =2- (22 [In (x )]ZJ—ZJ%-XZ 2-In (x)édx:z-(é-[ln (x)]ZJ—ZJ'x In (x) dx
L[In (x)f =u=2-In (x)-%dx: du

xdx=dv:>v:_|'xdx:l~x2
2
| = x?[In (x 2J.x In (x) dx = x?[In (x)J° —2~£~len(x)+2.[£x2 ox _ x2[In (x)F = x*In (x J.xdx
2 2 X
| In(x):u:;dx=du

xdx:dv:>v:J-xdx:l-x2

=i (F —1n (o) 2" = xz{[ln (X)F =In (x)+£}+ K



